

СЕТЕВОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И СОТРУДНИЧЕСТВО

РАЗВИТИЕ СЕТЕЙ — КОМПОНЕНТ 2 —



USAID
от АМЕРИКАНСКОГО НАРОДА



Опыт для улучшения
окружающей среды

Проект «Вода, образование и сотрудничество» способствует наращиванию и укреплению диалога между водохозяйственными организациями, профессионалами водного хозяйства и академическими кругами стран Центральной Азии (ЦА) и Исламской Республики Афганистан. Основные действия сконцентрированы на работе с целевыми группами посредством диалоговых площадок и укреплению имеющихся сетей РЭЦЦА через межпрограммную деятельность.

СЕТЬ МОЛОДЫХ ЛИДЕРОВ В СФЕРЕ ЭКОЛОГИИ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Работа с молодежью в рамках проекта проводится по двум основным направлениям:

- Центрально-Азиатская Программа Лидерства;
- Организация конкурса студенческих работ на проведение магистерских исследований.

Центрально-Азиатская Программа Лидерства (ЦАПЛ) основана на достижениях и уроках Программы молодых лидеров ЦА РЭЦЦА (2006-2008 гг.) и программы лидерства Университета Тонджи, Китай. С 2010 года и по сегодняшний день ЦАПЛ РЭЦЦА является одним из самых успешных примеров многопартнёрской, межсекторальной и межведомственной инициативы по повышению потенциала молодёжи в Центральной Азии и Исламской Республике Афганистан. Программа динамично развивается и адаптируется к потребностям стран и целевых групп, отвечая на глобальные и региональные вызовы.

Программа из года в год увеличивает свой охват и меняет акцент, подстраиваясь под мировые тенденции в области охраны окружающей среды и управления водными ресурсами, приглашая именитых и признанных спикеров. Программа каждый год увеличивает количество участников: от 13 человек в 2010 году до 38 участников в 2017 году. На сегодняшний день насчитывается уже более 230 выпускников ЦАПЛ по всему региону, в том числе, благодаря проекту «Вода, образование и сотрудничество», который поддержал 16

выпускников ЦАПЛ из Исламской Республики Афганистан. В 2017 году был создан Организационный комитет ЦАПЛ из числа ее выпускников и сотрудников РЭЦЦА. Данный орган взял на себя инициативу по развитию выпускников: обмен информацией, знаниями, опытом и лучшими практиками, представление на национальных и региональных встречах и форумах, участие в региональных проектах и др. В настоящее время комитет, совместно с РЭЦЦА, работает над концепцией Молодежного сайд-ивента Центрально-Азиатского Международного Экологического Форума II, который пройдет с 5 по 8 июня 2018 в г. Ташкент, Узбекистан.



СЕТЬ АКАДЕМИЧЕСКИХ СООБЩЕСТВ (САС)

Работа САС была запущена в 2014 году в рамках проекта Всемирного банка по проведению конкурса магистерских исследований среди студентов-магистрантов 1 курса обучения. В рамках конкурса основная задача САС заключалась в отборе студенческих заявок, оказании поддержки студентам во время проведения исследования и оценка их работ. Начиная с 2016 года, в рамках реализации проекта «Вода, образование и сотрудничество», задачи и функции САС претерпели некоторые изменения. Таким образом усилился академический обмен, увеличились двусторонние и многосторонние встречи и консультации с целью синхронизации процесса образования и обмена практическим опытом преподавания, а также начал формироваться единый подход в сфере образования, повышения потенциала и переподготовки кадров водного хозяйства в странах Центральной Азии и в Исламской Республике Афганистан.

Сеть продолжает работу в рамках студенческого конкурса, но теперь не ограничивается только таким сотрудничеством. Проект вовлекает членов сети в тренинги, демонстрационные и обменные туры, одним из которых стал обменный визит в Ташкентский институт инженеров ирригации и мелиорации сельского хозяйства (ТИИИМСХ) в мае 2017 года. В результате мероприятия, взаимодействия между ведущими вузами стран Центральной Азии и Исламской Республики Афганистан закрепились на институциональном уровне: были подпи-

СЕТЬ СПЕЦИАЛИСТОВ ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

В рамках работы с данной сетью немаловажную роль играют мероприятия по повышению потенциала (тренинги, обменные туры, тренинги для тренеров в рамках Компонента 1), которые способствуют укреплению сетевого взаимодействия и налаживанию связей среди специалистов по управлению водными ресурсами стран Центральной Азии и Исламской Республики Афганистан на различных уровнях.

Для более удобного взаимодействия и обмена информацией и опытом среди специалистов водного хозяйства, проект поддерживает и развивает Евразийский портал по управлению речными бассейнами (www.riverbp.net), где организованы все условия для интерактивного общения: собраны последние новости, публикации и тренинговые модули, связанные с управлением водными ресурсами, используются блоги и дискуссии для постоянного обмена мнениями и опытом. «Интерактивная карта по лучшим практикам по использованию водных, земель-

ных, энергетических ресурсов, а также окружающей среды в ЦА» является одним из практических инструментов обмена опытом специалистов. Проект «Вода, образование и сотрудничество» способствует расширению базы данных практик, вошедших в нее, в том числе – дополняет карту информацией по лучшим практикам из Исламской Республики Афганистан. Проект будет и в дальнейшем поддерживать данную карту с целью расширения базы данных. Данный подход, в очередной раз, демонстрирует повышение уровня доверия между странами, поскольку в него включена информация, прошедшая согласование внутри каждой страны. Страны готовы делиться информацией, опытом и учиться друг у друга.



ИНТЕРАКТИВНАЯ КАРТА *
«ПОВЫШЕНИЕ ПОТЕНЦИАЛА»

[HTTP://RIVERBP.NET/EDUCATION/MAP-LEARNING-CENTERS](http://RIVERBP.NET/EDUCATION/MAP-LEARNING-CENTERS)



ИНТЕРАКТИВНАЯ КАРТА *
«ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ»

[HTTP://RIVERBP.NET/INNOVATION/MAP-BEST-PRACTICES](http://RIVERBP.NET/INNOVATION/MAP-BEST-PRACTICES)

* Интерактивные карты были разработаны в рамках реализации проекта Европейского Союза «Продвижение диалога для предотвращения разногласий по вопросам, связанным с окружающей средой и управлением водным кексус в Центральной Азии (CAWECOOP)»

В целом, проект «Вода, образование и сотрудничество» поддерживает сетевое взаимодействие на разных уровнях и среди разных целевых групп проекта: от студентов до лиц, принимающих решения; от местного до национального и регионального уровня. Все мероприятия данного компонента способствуют формированию единого понимания текущих вопросов в области управления водными ресурсами, налаживанию постоянного диалога и связей между членами этих профессиональных сетей, а также повышает уровень доверия между специалистами через совместное участие в мероприятиях различного формата и уровня.